

聚焦提效 航向蓝海

大丰实业争当全球领先文体旅产业解决方案提供商

有请掌门人

一年一度的央视春晚正在紧张彩排中。对于大丰实业而言，这是一次熟悉的奔赴。“算上今年，大丰实业服务央视春晚已经28年了。”公司董事长丰华说。

28年，印证了大丰实业从“走出去”到“走进中心”、从数智赋能到文体旅商融合的高质量发展之路。

2025年，国际形势复杂多变，大丰实业以“创意+科技”深度融合，交出亮眼答卷：与亚奥理事会独家合作，以开幕式整体解决方案提供商身份亮相巴林第三届亚洲青年运动会；布局具身智能新赛道，在“浙BA”城市争霸赛中场休息时奉上人机共舞，还启动了全球首支人机互动机器人乐队——“艾瑞巴迪”乐队，探索人机共生的长期艺术与商业实践。

丰华表示，作为在宁波本土成长起来的文体旅产业解决方案领军企业，大丰实业将2026年企业发展主题定为“聚焦提效 航向蓝海”。“我们将锁定三大关键词，即‘创意出海’‘数智赋能’‘文体旅商融合’，推动企业实现从‘装备出海’向‘创意出海、标准理念出海’的跃迁，持续发展壮大新生产力。”

记者 冯瑄

创意出海 从“走出去”到“走进中心”

2025年，大丰实业成为第三屆亞洲青年运动会开幕式整体解决方案提供商，向世界展示了中国文体创意与科技融合的综合实力。新的一年，大丰实业与日本爱知·名古屋亚运会组委会签署合作意向书，在开闭幕式创意策划及实施、火炬设计制作及文化活动等领域展开深度合作。

大丰实业正以国际赛事为载体，持续提升中国文体旅解决方案在全球舞台上的影响力。“这是我们‘航向蓝海’战略的生动体现。”丰华说，2026年，大丰实业将继续深化与亚奥理事会的合作，拓宽全球文化出海新路径，让中国文化创意真正“走进”世界舞台中央。

数智赋能 以科技创新驱动效率提升

去年开始，大丰实业前瞻布局具身智能新赛道，成立浙江硅基方舟机器人有限公司，与阿里云达成全面战略合作。除了在“浙BA”城市争霸赛中场休息时奉上人机共舞，还启动了全球首支人机互动机器人乐队——“艾瑞巴迪”乐队，探索人机共生的长期艺术与商业实践。

与此同时，大丰实业在数智制造领域持续突破，成功实施深

圳龙岗国际艺术中心、上海西岸大剧院、安徽百戏城等文化地标演艺整体解决方案，精准匹配各类演出需求。

“这些实践印证了‘聚焦提效’的核心内涵——通过数智技术赋能，实现产品与服务的效率提升和价值跃升。”丰华表示，接下来，大丰实业将进一步深化“数智+”战略，以技术创新驱动企业运营效率全面提升。

文体旅商融合 打造城市文化新坐标

去年，大丰实业以文体旅商融合为突破口，加速打造城市文化新坐标。杭州滨江奥体中心景区整体提升，厦门“屹见闽南·时光幻境”、青岛东方伊甸园、《鲁源奇妙夜》沉浸式夜游等项目相继落地，“今夕”系列IP从长三角拓至京津冀经济圈，“REPCO”全产业链模式持续将文化转化为可体验、可消费、可运营的文旅产品。

值得一提的是，宁波（鄞州）网球中心新馆藏着大丰实业自主研发的开合屋盖驱动与控制系统。它可以使场馆实现室内外模式自由切换，从“单一赛场”向智慧城市活

力中心转型。

“这也是我们对培育壮大新质生产力要求的生动诠释。”丰华说。新的一年，大丰实业将按照市两会提出的“激发消费潜能扩大有效投资”的要求，继续加快文体旅商融合，拓展产业新想象，为城市注入文化活力与消费动能。

以创意出海拓展全球市场，以数智赋能提升运营效率，以文体旅商融合创造城市价值……“聚焦提效 航向蓝海”，大丰实业，做全球领先文体旅产业解决方案提供商，未来已来。

中英合作新成果 宁波诺丁汉大学 将建生命健康学院

本报讯（通讯员周婉军 记者黄合）记者昨日获悉，来我国访问的英国首相斯塔默1月29日在北京人民大会堂见证一批中英项目签约，同时宣布一系列中英合作成果。英国诺丁汉大学与宁波诺丁汉大学共建的宁波诺丁汉大学生命健康学院名列其中。

据悉，宁波诺丁汉大学生命健康学院旨在重点打造跨地域、国际化、高水平的健康科学教育、科研与创新平台，培养未来健康领域的领军人才，为应对全球健康挑战提供更多创新解决方案，并进一步推动中英两国在生命科学领域的合作与共同进步。

根据计划，该学院将深度融合英国诺丁汉大学在生命健康领

域的顶尖科教资源与宁波诺丁汉大学扎根中国、服务本土发展的独特优势，聚焦药理学、心理学、生物医学工程及其他健康科学等关键领域。通过师资互聘、联合授课、协同科研，打造具有国际水准的教学科研团队、构建本硕博贯通的人才培养体系，依托跨校交流、临床实习与科研实践塑造国际化人才，深化项目协作与科研合作，加速创新突破与成果转化。

“可以说，此次合作是宁波诺丁汉大学二十余年深耕中英教育合作的又一里程碑。”校方表示，作为中国第一所经教育部批准设立的中外合作大学，宁诺自诞生之日起便承载着联结中英、开拓创新的期许，得到两国历届领导人的高度关注与支持。

民革市委会十三届七次 全体（扩大）会议举行

本报讯（见习记者何丫 通讯员陈佳瑜）昨天上午，中国国民党革命委员会宁波市第十三届委员会第七次全体（扩大）会议举行。会议传达学习中共二十届四中全会、中央经济工作会议、二十届中央纪委五次全会及省委、市委全会和省市两会精神，认真学习民革十四届四中全会、民革省委十四届六次全会精神。审议通过十三项常委会工作报告、内部监督委员会2025年工作报告，开展市委会领导班子年度述职评议，并表彰先进。

2025年，民革市委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极履行参政党地方组织职能，各项工作取得新进展。扎实推进“学规定、强作风、树形象”主题教育，推动思想政治建设走深走实，筑牢履职思想根基。系统打造参政议政工作机制，提升参政议政质效，全年完成调研课题103篇，上报社情民意信息310篇，26篇获全国政协录用，20篇获民革中央录用，课题工作连续2年、信息工作连续4年列全省民革组织第一。持续优化组织架构，顺利完成基层组织换届工作，稳步推进清廉民革建设。用心用情深耕涉台研究与社会服务，激发所属机构活力，打造“博爱·蓝色星球”社会服务品牌，品牌建设和公益活动取得新进展。

会议号召，民革全市各级组织和广大党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，勠力同心，实干争先，为宁波“十五五”开好局起好步，基本建成具有全球竞争力、共同富裕先行的现代化滨海大都市取得决定性进展，打造率先呈现基本实现社会主义现代化生动图景的标杆示范贡献更多民革力量。

致公党市委会七届六次 全体（扩大）会议举行

本报讯（见习记者何丫 通讯员吴昊）昨天上午，中国致公党宁波市第七届委员会第六次全体（扩大）会议举行。会议深入学习贯彻习近平总书记致中国致公党成立100周年重要贺信，中共二十届四中全会、中央经济工作会议精神，传达学习致公党十六届四中全会，以及省委、市委全会和省市两会、致公党浙江省七届五次全会精神，听取并审议第七届常务委员会工作报告，审议通过市委会内部监督委员会工作报告，开展市委会领导班子述职和民主评议，并表彰先进。

2025年，致公党市委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以庆祝致公党成立100周年为主线，积极参政履职，各项工作取得新成效。坚持凝心铸魂，以共庆中国致公党成立100周年为契机，以主题教育为

引领，一体推进“学规定、强作风、树形象”主题教育和“比实绩、重实干、求实效”三实作风建设年活动，永葆“与党同心”的政治本色，聚焦参政议政“主责主业”，上报社情民意信息76篇，12篇获全国政协采用，34篇获致公党中央采用，采用量均超过往年。发挥侨海优势，服务创新创业，积极举办“同心百年·致公杯”中欧象棋国际邀请赛等活动，在凝聚侨心侨力上实现新突破。致力同心共富，深度激发“致爱”品牌效能，在增进民生福祉上彰显新温度。强化人才兴党，扎实推进党员队伍建设，在提升履职能力建设上树立新标杆。

会议号召，全市致公党各级组织和全体党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，以中国致公党成立100周年为新的起点，致力为公跟党走、侨海报国建新功，为宁波“十五五”开好局起好步作出新的更大贡献。

宁波市拟提拔任用 市管领导干部任前公示通告

经研究，决定对李冠杰等5名同志予以公示，征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下：

1.受理方式

在公示期限内，任何单位和

个人均可通过来信、来电、网络等形式，向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求是，内容具体详细，并提供反映人真实姓名、联系方式以便查核反馈。对线索不清的匿名举报，将不予受理。市委组织部将严格遵守工作纪律，履行保密义务。

拟提拔任用市管领导干部任前公示名单

李冠杰，男，汉族，1978年1月生，在职大学，中共党员，现任宁波市江北区委副书记，社会工作部部长、政法委书记，拟任市直单位正局领导职务。

徐承志，男，汉族，1972年12月生，在职研究生，中共党员，现任宁波市人力社保局副局长、党组副书记，拟任市直单位正局领导职务。

周成钢，男，汉族，1977年2月生，在职研究生，中共党员，现任宁波市北仑区委常委、组织部部长，宁波经济技术开发区党工委委员、组织部部长，拟任市直单位正局领导职务。

钱荣，男，汉族，1977年12月生，研究生，中共党员，现任宁

波市镇海区委常委、常务副区长，拟任市直单位正局领导职务。

周峰，男，汉族，1979年11月生，在职大学，中共党员，现任宁波海洋经济发展示范区党工委委员，象山县投资促进中心主任、党组书记，拟提名副区（县、市）长人选。

我市两级慈善总会去年募集款物11.5亿元

比上年增长5.2%

本报讯（记者吴向正 通讯员李哲）昨天，记者从全市慈善总会会长会议获悉，去年全市两级慈善总会共募集款物11.5亿元，比上年增长5.2%，其中，宁波市慈善总会募集款物7124万元。

去年，宁波市慈善总会进一步推进募捐规范化建设，修订《宁波市慈善总会捐赠物资管理办法》，制定《宁波市慈善总会募集部关于捐赠协议签署及捐赠票据开具有关工作的指引》，完善《宁波市慈善组织公开募集活动工作指引》等制度和政

策，提升了全市募集工作规范化、专业化水平，拓宽募集覆盖面。

去年，全市“慈善一日捐”活动吸引2600余家单位、近40万人次参与，捐款总额达7183万元。海曙区慈善总会、鄞州区慈善总会、镇海区慈善总会、慈溪市慈善总会通过基金拓面增量、搭建联动平台，深化“慈善+跨界融合”等方式，全年募集款物均超1亿元。

除本地爱心企业和爱心人士积极奉献、参与慈善活动外，甬籍港胞等积极发挥资源优势，反哺家乡。北

仑籍港胞胡裔康代表家族捐赠善款633.93万元，用于助学；鄞州籍港胞李晓峰捐赠善款500万元，用于助学。

据统计，去年，全市两级慈善总会共支出8.6亿元，受助困难群众54.5万人次；宁波市慈善总会救助基金拓面增量、搭建联动平台，深化“慈善+跨界融合”等方式，全年募集款物均超1亿元。

全市两级慈善总会不断巩固助困、助学、助医、助老、助残等领域的慈善救助工作，持续深化传统救助项目，优化救助结构。同时，重点拓

展特色帮扶项目，提升帮扶质量，促进共同富裕。在特色帮扶项目方面，慈善产业帮扶基地继续发挥优势，精准对接农户需求。截至去年底，全市有基地75家，累计投入资金7179.9万元，帮扶9297户次；市级慈善产业帮扶基地29家，累计投入资金1570万元，帮扶5548户次。

去年，全市两级慈善总会累计开展义工服务活动2.6万场次，受益群众近300万人次；宁波市慈善总会开展活动2900多场次，参与义工2.5万人次，受益群众60多万人次。

2025年度浙江 考古重大发现公布

宁波2处遗址入选

本报讯（见习记者冯殊涵 记者黄银凤）昨天下午，2025年度浙江考古重大发现公布。其中，宁波余姚桥头遗址和宁波江北郭塘岙窑址成功入选。

江桥头遗址位于宁波市余姚市三七市镇相岙村施岙自然村东南约300米处的乌龟尾巴山下，总面积约3万平方米。2022年至2025年，浙江省文物考古研究所、宁波市文化遗产管理研究院等单位对该遗址开展主动性考古发掘，发掘总面积达1265平方米，清理房址、墓葬、灰坑、灰沟、灶址、石墙等各类遗迹250多处，670多个柱洞，发现1400多根木桩、竹桩，出土陶、瓷、石、玉、

铜、骨、角、牙、木等材质器物1400余件。

“江桥头遗址清晰揭示了河姆渡文化到商周乃至以后时期，聚落靠山分布、稻田分布于外围的格局。发现的大量商周时期遗存，为细化该区域商周时期文化分期、研究先民生业经济提供了丰富材料。尤其是西周到春秋时期青铜剑、戈等兵器的出土，表明此聚落在当时具有一定的等级，不是普通聚落。”项目汇报人王永磊说。

郭塘岙窑址位于宁波市江北区慈城镇八字行政村郭塘岙自然村东北。2025年5月至7月，宁波市文化遗产管理研究院对该窑址开展抢救性发掘工程。”项目汇报人杨懋杰说。

此次发掘共出土小件标本292件，主要为窑具及烧造产品。“郭塘岙窑址的发现，不仅为黑釉起源研究提供了新线索，还完善了越窑发展脉络。郭塘岙窑址恰好处于早、中期越窑地理分布上过渡的关键区域，将有力推动我们更加全面、清晰地梳理越窑的整体发

展特征，提升帮扶质量，促进共同富裕。在特色帮扶项目方面，慈善产业帮扶基地继续发挥优势，精准对接农户需求。截至去年底，全市有基地75家，累计投入资金7179.9万元，帮扶9297户次；市级慈善产业帮扶基地29家，累计投入资金1570万元，帮扶5548户次。



黑釉盘口壶。
(宁波市文化遗产管理研究院供图)

宁波市镇海区委常委、常务副区长，拟任市直单位正局领导职务。

徐承志，男，汉族，1972年12月生，在职研究生，中共党员，现任宁波市人力社保局副局长、党组副书记，拟任市直单位正局领导职务。

周峰，男，汉族，1979年11月生，在职大学，中共党员，现任宁波海洋经济发展示范区党工委委员，象山县投资促进中心主任、党组书记，拟提名副区（县、市）长人选。